

Отчет
о проведенных консультациях
на тему «На сколько востребован генетический потенциал Красной
степной породы в Казахстане?»
по направлению «Племенное животноводство»

Дата проведения:
«13» ноября 2023 года

Место проведения консультации:
Акмолинская область, город Косшы
Улица Республики 5, АО «РЦПЖ Асыл тұлік»
Получатель информации: КХ "Дарын", ВКО, Кокпектинский район, село
Тассай, ул. Толегенова 11

Эксперт:  Мустафин М.Б.
(подпись)

Председатель Правления
АО «РЦПЖ Асыл тұлік»



Сейсенов Б.С.

Структура отчета

1) проблема или круг проблем, требующих консультирования;

На сколько востребован генетический потенциал Красной степной породы в Казахстане?

2) рекомендации эксперта по решению поставленной проблемы или круга проблем, которые должны включать в себя расширенные доводы и предложения по улучшению деятельности;

Данный вид породы молочного направления продуктивности был утверждена в 1911 году в результате работ Е. Ф. Лискуна. Сортовые виды этой породы сегодня имеют широкую грудь, высокую молочную продуктивность. Разница между скотом этого вида: широкая грудь, стояние равномерно длинное и округлое, голени не очень длинные, спина гладкая, плоская, талия мясистая. Молочная продуктивность коров на одну величину выше, при доении 305 дней они могут давать 3800-4500 кг молока, или 960-1200 кг на каждые 100 кг живой массы. Живая масса взрослых коров составляет 500-570 кг, Быков-850-1200 кг, урожайность туш составляет 58-60%. Вес новорожденных телят 30-36 кг. Положительные стороны породы: быстрое усвоение заданного корма, возвращение мясомолочного, быстрая адаптация к жаркой и сухой погоде.

3) ожидаемый эффект по результатам применения рекомендаций субъектом АПК с указанием количественных показателей увеличения производства продукции/повышения производительности/снижения себестоимости и др.;

Красная степная порода распространена в странах СНГ, южной части Европы, Западной Сибири, Казахстане. Ведущие племенные хозяйства: РГПК Костанайской области Казахстана "Карабалыкский СХОС», «Агрокомпания Мир», ТОО "Улгили".

Практически во всех ведущих молочных хозяйствах не только Казахстана, но и в племенных хозяйствах стран СНГ востребован генетический потенциал Красной степной породы. «Асыл Тұлік» на сегодня имеет в генофонде семя более 7 быков- производителей красной степной породы, оцененных по собственной продуктивности. Семя быков- производителей красной степной породы не теряет спроса среди потребителей.

4) Фотографии консультации

